



www.kprf26.ru

РОДДИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 21 ноября 2019 года

Цена свободная

№ 46 (1304)

ОБРАЩЕНИЕ К ГРАЖДАНАМ СТРАНЫ

НЕ ВРЕМЯ БОЯТЬСЯ, ВРЕМЯ СОПРОТИВЛЯТЬСЯ!

В последнее время в стране вновь резко усилились русофобия и антисоветизм, ведущие прямиком к развалу России. За дымовой завесой утверждений власти о борьбе с прозападными либералами как главной угрозе политической стабильности на деле основной удар наносится по КПРФ. Именно наша партия является ведущей оппозиционной силой с разветвлённой структурой, создательской программой, уникальной исторической практикой и опытом народных предприятий.

Правящей группировке РФ не удалось оттолкнуть людей от партии. Провалились попытки запугать, замолчать и подкупить КПРФ, заставить её снизить накал критики верхушки России. Поэтому удары наносятся по наиболее достойным представителям партии и нашим союзникам, возглавляющим органы исполнительной власти и крупные предприятия. Особенно лютому давлению подвергаются наиболее успешные товарищи - губернатор Иркутской области Сергей Левченко и директор совхоза имени Ленина Павел Грудинин. Компрадоры испугались сильных конкурентов. Губернатор-коммунист позавывает переводы по любым меркам результаты работы на посту главы региона. Он добился повышения доходов областного бюджета более чем в два раза, обуздал бесчинства чёрных лесорубов, уничтожающих тайгу, осуществляет крупные социальные программы. И, вместо того чтобы ставить его в пример vorovatyam и незадачливым коллегам, власть обличивает на Сергея Левченко одну атаку на телевидении за другой. Громоздят-

представители правящей партии выдвигают собственную кандидатуру на выборах следующего года и состязаются в честной борьбе. Не менее лютой атаке подвергается Павел Грудинин, который в качестве кандидата на пост Президента РФ от КПРФ и блока патриотических сил получил огромную поддержку избирателей на выборах-2018. За него, только по официальным данным, проголосовали почти девять миллионов избирателей. Он возглавляет одно из лучших в стране и Европе предприятий, соединил современное производство, заботу о людях и новые технологии, создал мощную систему социальной поддержки работников, ветеранов и жителей посёлка совхоза.

Однако, вместо того чтобы всечески поддерживать и распространять этот успешный опыт, власти откровенно потакают бандитским атакам рейдеров, стремящихся разрушить великолепное хозяйство. Павел Грудинин, как и Сергей Левченко, подвергаются давлению безудержной кампании лжи и клеветы. Мы развеяли эту ложь. Президент страны дал своё согласие на проведение общероссийских семинаров по изучению опыта предприятия Звениговский в Марий Эл, подмосковного совхоза имени В.И. Ленина и Усольского свинокомплекса в Иркутской области. И в этом случае каждый увидит своими глазами подлинные результаты их работы.

И это отнюдь не единичные примеры антикоммунизма, по-прежнему являющегося идеологической основой правящей олигархобюрократической «элиты». Уже много лет продолжается судебное преследование нашего товарища Владимира Бессонова, хотя абсурдность обвинений в его адрес в частных беседах признают даже высокопоставленные чиновники. Экономическому давлению подвергается губернатор-коммунист Хакасии Валентин Коновалов.

Преследования коммунистов в последнее время усиливаются в ряде регионов впервые за многие годы власти пренебрежительно относятся к традиционным манифестациям в день 7 Ноября. В колыхали революции Ленинграде власть в запретельном служебном рвении попыталась сорвать даже церемонию возложения цветов к символу Октября - крейсера «Аврора». По-полицейски

грубо были задержаны депутат городского заксобрания, первый секретарь горкома КПРФ Ольга Ходунова и ряд её товарищей. В Москву тащат дубликат екатеринбургского Ельцин-центра - русофобского гадюшника и заповедника антикоммунизма. То и дело создаются новые «левые» партии-обманки.

«Несистемные» либералы изображаются главной угрозой России. Но на деле те же самые прозападные либералы, находящиеся у власти, особенно в экономическом блоке правительства, борются прежде всего против КПРФ как ведущей силы лево-патриотической оппозиции.

Эта тенденция может иметь и крайне негативные внешнеполитические последствия. Хотелось бы напомнить тем, кто раздувает антикоммунистическую истерию, что в ряде дружественных России стран правящими являются коммунистические партии.

КПРФ обращается ко всем народно-патриотическим силам России с призывом возвысить голос в поддержку наших товарищей, создать штабы и дружины для защиты народных предприятий, законности и порядка, дать отпор нарастающей русофобии и антикоммунизму, объединить усилия в борьбе за восстановление социальной справедливости.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

В ПАРТИЙНЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ

По первому вопросу повестки дня выступил первый секретарь Пятигорского ГК КПРФ И.А. Воробей, который рассказал о решениях пленума, состоявшегося в краевом комитете КПРФ, и призвал заложить их в основу работы местного отделения.

Выступавшие поддержали планы, намеченные краевым форумом. В.З. Зотова обратила внимание на проблемы партийного отделения, которые надо в ближайшее время устранить. Это своевременная уплата всеми коммунистами членских взносов, правильное ведение делопроизводства в горкоме и первичных парторганизациях, подписка на газету «Родина», «Правда», недостатки в работе по приёму новых членов КПРФ.

М.К. Богданов отметил: мало от краевого комитета помощи в учёбе, многие секретари первичных отделений не знают, как правильно вести делопроизводство.

Среди выступавших был первый секретарь Железноводского ГК КПРФ А.В. Позднякова. Она

Пленум горкома КПРФ прошёл в Пятигорске. Коммунисты обсудили решения октябрьского 2019 г. Пленума ЦК и ЦКРК и октябрьского совместного пленума крайкома и КРК краевого отделения КПРФ и поставили перед собой новые задачи.

НУЖНА УЧЁБА

рассказала об опыте своей парторганизации: один раз в квартал проводится политучёба, в первичках налажена подписка на газеты «Родина», «Правда». Алина Викторовна рекомендовала всем коммунистам обязательно выписать партийную прессу. Положительно отозвалась о стенде у Пятигорского горкома, но также отметила, что надо увеличить приём в КПРФ до двух-трёх человек в месяц. И поддержала предложение проводить семинары пропагандистов силами краевого комитета КПРФ, чего до сих пор нет.

Заслушав и обсудив все замечания и предложения, пленум принял постановление, в котором отражены задачи местного пар-

тийного отделения на следующий отчётный год. Среди них: расширение и укрепление рабочей прослойки в КПРФ, работа в трудовых коллективах, защита интересов трудящихся. Необходимо действовать по принципу «партия не оставляет без внимания ни одного факта несправедливого увольнения», оказывать людям труда помощь в обучении, приобретении ими правовых и организационно-методических навыков борьбы. Но для этого коммунисты сами должны быть образованными. Поэтому первоочередная задача - учёба.

А.А. ИВАКИН, секретарь.

ЛКСМ. ДЕЛА И ЗАБОТЫ

ГОД В КОМСОМОЛЕ!



Первый день рождения отметила комсомольская организация Кочубеевского района. Как и положено, он прошёл в торжественной обстановке.

Праздник коммунистической молодёжи посетил первый секретарь краевого комитета ЛКСМ Тамерлан Чершембеев. Он пожелал ребятам активной работы и дальнейшего расширения своих рядов. В этом направлении кочубеевские комсомольцы неплохо преуспели. Прямо на мероприятии новые члены комсомола получили билеты на мероприятия. Люди не обманулись. Трагический опыт Компартии Украины ничему не учит? Там так доигрались в политику богатых партийцев, что потеряли доверие народа и получили страшный удар - люди отвернулись от КПУ, не защитили партию.

Нужна быстрая большевизация партии накануне революционной ситуации. Конечно, споры - вещь горячая, я сам как блогер живу в очень кислотной, ругательской среде, где каждый норовит тебя опустить ниже плинтуса. Поэтому и язык мой тоже, возможно, грубоватый. Но я всегда готов извиниться перед любым товарищем, которого я случайно или по недомыслию обидел. Моя жизнь прошла в очень реакторной на появление возможных проблем для себя.

Ю.Е. МИРОШИН, первый секретарь Петровского РК КПРФ, депутат Совета городского округа.

билко, Валентин Малыгин. В организации в основном молодые люди до 20 лет. А это значит, что их связывают не только политические взгляды, но и общие интересы. Они с удовольствием собираются вместе, спорят, учатся, постигают ленинскую науку борьбы или просто отдыхают. За год своего существования Кочубеевская организация ЛКСМ принимала активное участие в работе и жизни Союза молодёжи края. Ребята организовали волейбольную секцию. Заняли призовые места на

спортивном празднике, посвящённом 101-й годовщине Ленинского Комсомола, который проходил в Иноземцево. Сейчас они вышли с инициативой благоустройства части берега реки Кубань. Предложения комсомольцев поддерживаются первым секретарём районного отделения КПРФ Валерией Ивановой Сарминой, которая отзывается о ребятах с любовью и гордостью.

Удач вам, комсомольцы-кочубеевцы!

Крайком ЛКСМ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

СПОРЫ НЕ РАДИ СПОРОВ

9 ноября состоялся пленум Петровского РК КПРФ, на котором было принято следующее РЕШЕНИЕ

Заслушав и обсудив доклад Ю.Е. Мирошина «О пленуме крайкома КПРФ по укреплению идейно-политических, организационных и нравственных основ партии», пленум Петровского райкома КПРФ постановляет:

1. Решения пленума крайкома КПРФ принять к сведению и исполнению.
2. Пленум приветствует решение Пленума ЦК КПРФ об отмене практикования вхождение в руководящее звено партии представителей крупного капитала, но сомневается в его осуществимости, так как представители крупного капитала будут скрывать от коммунистов свои активы, перелисывая их на родственников.
3. Пленум считает, что исходя из доклада Зюганова возможно начало поиска и гонений на так называемых фракционеров в партии, что уже проявляется в деятельности руководства Ставропольской краевой парторганизации в отношении ряда коммунистов.
4. Принять меры по росту рядов Петровской парторганизации и до конца года принять в партию ещё не менее пяти человек.

Коммунисты Петровского района настояли на публикации в газете выступления своего первого секретаря на пленуме.

Хочу сказать о своём впечатлении от Пленума ЦК КПРФ 19 октября, который я смотрел по «Красной линии». Оно у меня сложилось тяжёлое и даже удручающее. Мой вывод - ничего не меняется. В плане идейно-политическом новизны нет, только призывы почаще применять слова «пролетариат», «рабочий класс», «диктатура пролетариата», и ничего больше. А в связи с какими процессами применять - об этом ничего не говорится. Смычки коммунистического и рабочего движения в стране так и нет.

Правильная критика нынешнего российского строя заканчивается примерно таким тупиком: «Дайте мне власть, и я сделаю вам кра-

сиво». Научного подхода там нет. И вместе с тем подтверждается курс на изгнание из партии любого, кого будет приказано считать фракционером.

При Ленине это было оправданно тем, что существовал ленинский стратегический замысел на социализм, признанный всеми. Сейчас ситуация другая, значит, партии, как воздух, нужна свобода мнений, а не диктат начальства, у которого нет ясности понимания того, что происходит. Если при Ленине была объективная социальная последовательность в развитии (она была осознана Лениным), то после него господствовали и господствуют субъективные представления политических лидеров. Нет лидера уровня Ленина - в этом проблема.

Фракционность как борьба теоретических позиций нужна тогда, когда нет ленинского железного авторитета как теоретика, нет единого ясного взгляда с выходом на результат. А этот выход всегда парадоксален, иначе бы его видели все.

Например, вопрос «Была ли СССР. И чем сильнее становился СССР, тем сильнее становился Запад». В 1991 году СССР не стало, и Запад вроде бы «победил». Но всего через 16 лет сам врезался в 2008 году в тяжелейший финансово-экономический кризис, от которого скоро рухнет. И тогда откроется путь для СССР-2, но уже всемирного масштаба. Почему так происходит? Случайно? Или существует какая закономерность? Кто мне ответит на этот вопрос - зауважаю.

У нас может получиться негодный результат: западный капитализм по факту падёт, а КПРФ не готова будет что-либо существенное предложить народу. Для этого надо спорить, вырабатывать общую позицию, а не диктовать начальникам свои хотелки и изгонять из партии всех иначе мыслящих. А где у нас споры?

Создали в начале года в крайкоме десяток комиссий по всем направлениям. Хотелось бы увидеть результаты. Хотелось бы увидеть результаты работы комиссий. Хотелось бы увидеть результаты работы комиссий. Хотелось бы увидеть результаты работы комиссий.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Грачёвский РК КПРФ сердечно поздравляет секретаря партотделения села Бешлагир **Леонида Ивановича ВОЛЬНОГО** с 65-летием!
Елену Николаевну ГУЛАГОВШВИЛ с 30-летием!
Желаем крепкого здоровья, успехов в делах и начинаниях, активности в общественной жизни и всего доброго.

Новоалександровский РК КПРФ сердечно поздравляет **Василия Васильевича БЕЛОУСЬКО** с 80-летием!
Игоря Ивановича ЗАЗДРАВНЫХ с 50-летием!
Гусейна Солтонбековича СОЛТОНБЕКОВА с 35-летием!
Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, хорошего настроения, уверенности в нашей общей победе. Чтобы в доме повсюду рекою жизнь спокойно текла, сторукою обходили несчастья. От души мы добра вам желаем, долгой жизни и счастья.

Георгиевский ГК КПРФ и партотделение №1 сердечно поздравляют члена КРК местного отделения **Нину Александровну МЕДЯНСКУЮ** с 70-летием!
Желаем крепкого здоровья, личного счастья, мира, добра, радости и благополучия.

ТЫ ДЛЯ ПАРТИИ ИЛИ ПАРТИЯ ДЛЯ ТЕБЯ?

Должны ли коммунисты использовать партию как трамплин в политической карьере? Вопрос принципиальный и ставит так: ты для партии или партия для тебя?

Дайте мне бланк заявления на выход из партии! - потребовал молодой человек, войдя в приёмную краевого отделения КПРФ. - Мне не нужна ваша партия, я проиграл на выборах, вы мне не помогли!

Он написал заявление, потом попросил ножницы и демонстративно разрезал свой партбилет на кусочки. Кинул на стол листок бумаги, ушёл, хлопнув дверью.

Эта история случилась спустя неделю после окончания выборной кампании 2019 г. Тем парнем был молодой коммунист, студент одного из вузов Ставрополя, которому партия оказала доверие и несмотря на молодой возраст выдвинула кандидатом в депутаты Сенгилеевского сельсовета Шпаковского района.

У юноши не было опыта в избирательных делах, поэтому его прикрепили к более опытным сотрудникам крайкома, у которых за плечами не одна избирательная кампания. Помогли правильно оформить документы для сдачи в территориальную комиссию для регистрации в качестве кандидата в депутаты, рассказали, как надо работать, что можно делать, а чего не стоит, показали образцы агитационных материалов и ещё много секретов, основанных на личном опыте сотрудников.

Первый тревожный звонок прозвенел, когда он начал интересоваться размером зарплат депутатов и их помощников. Зачем ему была нужна эта информация? Он

шёл защищать интересы своих избирателей, отстаивать их права или зарабатывать деньги? Ну ладно, время покажет, подумали в крайкоме. И оно, увы, показало... Открыло сущность юноши, который хотел за счёт партии, доверия людей к КПРФ проскочить в Думу и забиться о своём благосостоянии. А когда у него ничего не вышло, посмел обвинить партию в том, что ему не помогли, не выставили красной ковровой дорожкой путь в депутатство.

По-другому быть не могло! Чем может помочь партия своему кандидату? Дать своё имя, помочь в оформлении документов, поддержать практическими советами, предоставить наблюдателей на УИК. Но работать за кандидата партия не может и не должна! Встречаясь с избирателями, знакомить их со своей предвыборной программой, убеждать в том, что достоин и сможет представлять их интересы в органах местного самоуправления, должен кандидат или его доверенные лица.

Депутат - слуга народа, а не лоббист своих интересов. Поэтому среди кандидатов нужно проводить жёсткий отбор - выдвигать только проверенных и действительно достойных людей.

Понимаю, что в партии дефицит кадров и не всегда можно найти достойных кандидатов. Но тогда, на мой взгляд, не стоит выдвигать псевдокоммунистов, чтобы потом у власти оказались люди, которым плевать и на партию, и на тех, кто оказал им доверие.

Марина КОЗИНА, зав. сектором по взаимодействию с местными отделениями.

СЛОВО СТАЛИНА

ОБ ОСНОВАХ ЛЕНИНИЗМА

ЛЕНИНСКОМУ ПРИЗЫВУ ПОСВЯЩАЮ

И. Сталин.

Основы ленинизма - тема большая. Для того чтобы её исчерпать, необходима целая книга. Более того, необходим целый ряд книг. Естественно поэтому, что мои лекции не могут быть исчерпывающим изложением ленинизма. Они могут быть в лучшем случае лишь сжатым конспектом основ ленинизма. Тем не менее я считаю полезным изложить этот конспект для того, чтобы дать некоторые основные отправные пункты, необходимые для успешного изучения ленинизма.

Изложить основы ленинизма - ещё не значит основы мировоззрения Ленина. Мировоззрение Ленина и основы ленинизма - не одно и то же по объёму. Ленин - марксист, и основой его мировоззрения является, конечно, марксизм. Но из этого вовсе не следует, что изложение ленинизма должно быть начато с изложения основ марксизма. Изложить ленинизм - значит изложить то особенное и новое в трудах Ленина, что внёс Ленин в общую сокровищницу марксизма и что естественно связано с его именем. Только в этом смысле я буду говорить в своих лекциях об основах ленинизма.

Что такое ленинизм?

Одни говорят, что ленинизм есть применение марксизма к своеобразным условиям российской обстановки. В этом определении есть доля правды, но оно далеко не исчерпывает всей правды. Ленин действительно применил марксизм к российским условиям, и применил его мастерски. Но если бы ленинизм являлся только лишь применением марксизма к своеобразной обстановке России, то тогда ленинизм был бы чисто национальным, чисто русским и только русским явлением. Между тем мы знаем, что ленинизм есть явление интернациональное, имеющее корни во всём междуна-

Лекции, прочитанные в Свердловском университете

От редакции. На завершающем этапе подготовки к 140-летию со дня рождения И.В. Сталина и к 150-летию со дня рождения В.И. Ленина мы планируем по частям с небольшими сокращениями опубликовать одну из главных теоретических работ И.В. Сталина «Об основах ленинизма». Сделано это будет по книге «И. Сталин. Вспомы ленинизма». Издание одиннадцатое. М.: Госполитиздат, 1952. Мы понимаем, что эту книгу имеет не каждый читатель, и поэтому предполагаемые публикации могут оказать помощь коммунистам и сторонникам КПРФ в период подготовки к названным юбилеям. Считаем, что прямое слово Иосифа Виссарионовича - действенное средство в современной политической борьбе.

родном развитии, а не только русское. Вот почему я полагаю, что это определение страдает односторонностью.

Другие говорят, что ленинизм есть возрождение революционных элементов марксизма 40-х годов XIX века в отличие от марксизма последующих годов, когда он стал будто бы умеренным, неревOLUTIONНЫМ. Если отвлечься от этого глупого и пошлого подразделения учения Маркса на две части, на революционную и умеренную, нужно признать, что даже в этом совершенно недовольном определении имеется доля правды. Состоит эта доля правды в том, что Ленин действительно возродил революционное содержание марксизма, замурованное оппортунистами II Интернационала. Но это только доля правды. Вся правда о ленинизме состоит в том, что ленинизм не только возродил марксизм, но он сделал шаг вперёд, развив марксизм дальше в новых условиях капитализма и классовую борьбу пролетариата.

Что же такое в конце концов ленинизм?

Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Точнее: ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности. Маркс и Энгельс подвизались в период предреволюционный (мы имеем в виду пролетарскую революцию), когда не было ещё развитого империализма, в период подготовки пролетариата к революции, в тот период, когда пролетарская революция не являлась ещё прямой практической неизбежностью. Ле-

нин же, ученик Маркса и Энгельса, подвизался в период развитого империализма, в период развёртывавшейся пролетарской революции, когда пролетарская революция уже победила в одной стране, разбила буржуазную демократию и открыла эру пролетарской демократии, эру Советов.

Вот почему ленинизм является дальнейшим развитием марксизма.

Отмечают обычно исключительно боевой и исключительный революционный характер ленинизма. Это совершенно правильно. Но эта особенность ленинизма объясняется двумя причинами: во-первых, тем, что ленинизм вышел из недр пролетарской революции, отпечаток которой он не может не носить на себе; во-вторых, тем, что он вырос и окреп в схватках с оппортунизмом II Интернационала, борьба с которым и является необходимым предварительным условием успешной борьбы с капитализмом. Не следует забывать, что между Марксом и Энгельсом, с одной стороны, и Лениным - с другой лежит целая полоса безраздельного господства оппортунизма II Интернационала, беспощадная борьба с которым не могла не составить одной из важнейших задач ленинизма.

I. ИСТОРИЧЕСКИЕ КОРНИ ЛЕНИНИЗМА

Ленинизм вырос и оформился в условиях империализма, когда противоречия капитализма дошли до крайности, когда пролетарская революция стала вопросом непосредственной практики, когда старый период подготовки рабочего класса к ре-

волюции упёрся и перерос в новый период прямого штурма капитализма.

Ленин называл империализм «умирающим капитализмом». Почему? Потому что империализм доводит противоречия капитализма до последней черты, до крайних пределов, за которыми начинается революция. Наиболее важными из этих противоречий нужно считать три противоречия.

Первое противоречие - противоречие между трудом и капиталом. Империализм есть всевластие монополистических трестов и синдикатов, банков и финансовой олигархии в промышленных странах. В борьбе с этим всевластием обычные методы рабочего класса - профсоюзы и кооперативы, парламентские партии и парламентская борьба - оказались совершенно недостаточными. Либо отдайся на милость капиталу, прозябая по-старому, и опускайся вниз, либо бери за новое оружие - так ставит вопрос империализм перед миллионными массами пролетариата. Империализм подводит рабочий класс к революции.

Второе противоречие - противоречие между различными финансовыми группами и империалистическими державами в их борьбе за источники сырья, за чужие территории. Империализм есть вывоз капитала к источникам сырья, бешеная борьба за монопольное обладание этими источниками, борьба за передел уже поделённого мира, борьба, ведомая с особым острением со стороны новых финансовых групп и держав, ищущих «места под солнцем», против старых групп и держав,

цепко держащихся за захваченное. Эта бешеная борьба между различными группировками капитализма замечательна в том отношении, что она включает в себя, как неизбежный элемент, империалистические войны, войны за захват чужих территорий. Это обстоятельство в свою очередь замечательно в том отношении, что оно ведёт к взаимному ослаблению империалистов, к ослаблению позиций капитализма вообще, к приближению момента пролетарской революции, к практической необходимости этой революции.

Третье противоречие - противоречие между горстью господствующих «цивилизованных» наций и сотнями миллионов колониальных и зависимых народов мира. Империализм есть самая наглая эксплуатация и самое бесчеловечное угнетение сотен миллионов населения обширных колоний и зависимых стран. Выжимание сверхприбыли - такова цель эксплуатации и этого угнетения. Но, эксплуатируя эти страны, империализм вынужден строить там железные дороги, фабрики и заводы, промышленные и торговые центры. Появление классов пролетариев, зарождение местной интеллигенции, пробуждение национального сознания, усиление освободительного движения - таковы неизбежные результаты этой политики. Усиление революционного движения во всех без исключения странах свидетельствует об этом с очевидностью. Это обстоятельство важно для пролетариата в том отношении, что оно в корне подрывает позиции капитализма, превращая колонии и зависимые страны из резерва империализма в резервы пролетарской революции.

Таковы в общем главные противоречия империализма, превратившие старый «цветущий» капитализм в капитализм умирающий.

Продолжение в следующем номере.

МНЕНИЕ

Заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин о показательных данных соцопроса ВЦИОМа.

РОССИЯНЕ БОЯТСЯ КАПИТАЛИЗМА, А НЕ НОВОГО СТАЛИНА

Обнародованы данные нового социологического опроса ВЦИОМа, исследующего главные страхи россиян. Так чего же боятся люди?

У нас в стране есть прослойка сытых и отлично устроенных в жизни либералов, которая на голубом глазу твердит, что все корни страхов - в сталинской эпохе. Дескать, «Колыма - родина нашего страха». Якобы коммунисты так напугали народ, что он до сих пор больше всего боится прихода нового Сталина, репрессий и посадок за анекдоты.

Но объективные данные социологии показывают, что господа либералы живут в своей альтернативной реальности, не имеющей ничего общего с российской действительностью. Потому что, по данным ВЦИОМа, сейчас наши граждане больше всего боятся:

- роста социальной несправедливости, неравенства между людьми - 68%;
- снижения доходов - 63%;
- отказа в оказании бесплатной медпомощи, плохого качества помощи - 58%;
- подорожания товаров и невозможности их покупки - 58%.

Лишь на четвёртом месте и с большим отставанием оказался страх перед «беспорядками внутри страны, вызванными акци-

ями протеста против власти» - 39%. Нет сомнения, что этот страх создан прежде всего работой гигантской официальной пропагандистской машины, которая пытается любой протест граждан представить «майданом» и «присками внешних сил». Даже когда люди в селе или далёком посёлке протестуют против закрытия школы или больницы, пропаганда режима требует там «агентов госдепа». Однако эти 39% - всё, чего смогла добиться власть с помощью масштабнейшей пропаганды.

А все остальные главные страхи россиян - порождение жестокой капиталистической действительности. Потому что дальше по рейтингу идут «разгул преступности» (36%) и страх потерять работу (35%).

И если уж искать исто-

Пресс-служба ЦК КПРФ.



БУДУЩЕЕ ЗА НАМИ!



ЛЮДИ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

С каждой новой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции всё более очевидно, что СССР был страной с огромным потенциалом, а перечисление всех его достоинств тянет не на одну тысячу.

Но в высоком, философском, смысле слова самым важным являлось то, что советская цивилизация была основана на образе будущего. Ради этого будущего жила и была в него устремлена страна. Мы точно знали и имели тому наглядные примеры: завтра будет лучше, чем вчера. И в конечном итоге для нас и для всего человечества будущее будет светлым. А как могло быть иначе? Ведь мы понимали прогресс не только как увеличение и усложнение технических устройств, но и как превращение всех людей в умных и добрых.

В СССР напрочь отсутствовал страх перед будущим. Тогда у нас вызывало удивление, почему западные фантасты и футурологи не видят в будущем ничего хорошего, но теперь, пожив 30 лет при капитализме, мы прекрасно их понимаем.

В своё время перестроенная и западная пропаганда начала разрушать нашу страну именно с попыток отнять у нас будущее, назвав время наиболее спокойного и последовательного развития страны, время её наибольшего могущества «застоем». Нам нанесли удар в тот момент, когда Советский Союз достиг наивысшего развития и мог перейти

на качественно иной уровень. Увы, похоже, наши враги понимали это даже в большей степени, чем мы. Огромные средства, результаты работы большого числа пропагандистов, разного рода подвынудивших привели к тому, что часть нашего населения утратила образ будущего, а порой стала связывать это будущее с Западом.

Но всё познаётся в сравнении. Теперь брежневский «застой» с темпами роста выше среднемировых кажется по сравнению с нынешним жёстким застоем и тупиком «золотым веком». И это ощущение усиливается с каждым годом, особенно, наверное, в последний год, когда пенсионная реформа подвела жирную черту под «Русской весной» и «Крымским консенсусом».

Платное образование и здравоохранение, почти наследственная передача мест во власти и бизнесе создали особую касту, надёжно закрытую от проникновения новых людей. Власть называют это «стабильностью», но это самый настоящий жёсткий застой, петля времени. Мы построили не только дикий капитализм, но и какой-то безнадёжный и очень бесстыдный.

Интересно наблюдать, как изменился характер пропа-

ганды. В 90-е годы она активно использовала веру советских людей в будущее и уверяла: сейчас пока всё плохо, это-де наследие советского времени. Но надо потерпеть и будет лучше, зато «перед вами открыты все возможности капитализма». Сейчас говорят, что всё хорошо, беспрецедентно выросла зарплата. А если у вас всё плохо, это потому, что вы неудачник. В переводе на русский означает: не надейтесь - лучше точно не будет. Да и куда уж лучше, если и сейчас всё «хорошо»?

Упал рейтинг президента? Примените другую методику подсчёта - и вот он уже снова за 70%. Выросло число бедных? Посчитаем по-другому - и вот оно «уменьшилось». Вместо экономического роста - падение? Меняем метод подсчёта. А если вы чем-то недовольны, это ваши личные проблемы, поскольку, по «опросу» ВЦИОМ, 80% граждан России счастливы.

Так же интересно наблюдать, как обветшали мифы о либеральных «достижениях». Никого уже не радуют «полные полки в магазинах», потому что у людей просто нет денег, а товарных запасов минимум. Во время дефолта 1998 года их хватило бы примерно на час.

Никто уже не смеётся над

хрущёвками, особенно не смеются гражданам, покупающим «студии» в 11,6 (!!!) кв.м за миллионы. Люди типа меня, которым ещё достались советские квартиры, не понимают, как можно жить в такой конуре. Многие из нас, когда в советские времена ездили в турпоездки за границу, видели только лицо мира капитализма, причём самых развитых стран, а ведь нас предупреждали, что изнанка выглядит иначе.

А мы тогда не особо слушали, не верили, что такое может случиться с нами, а действительность превзойдёт все самые заскорузлые образцы советской пропаганды.

Да и сама возможность свободно путешествовать по миру, которой перед нами в своё время размахивали, тоже существовала по меркам. У 87% граждан нет загранпаспортов, а из оставшихся большинство ездит в Турцию или Таиланд.

О том, что «СССР кормил полмира», теперь тоже стараются не вспоминать. Олигархи за год вывозят из страны больше денег, чем СССР потратил на продвижение своих интересов за всю историю своего существования. А уж над фразой советских людей «Лишь бы не было войны» не то что смеяться не хочется, а есть все поводы для слёз, особенно когда война стоит у порога.

И лозунг «Отнять и поделить» был воплощён «реформаторами» в полный рост - всё отняли у народа и поделали между олигархами. Помните, как издевались, что «общее - значит ничьё»? Вот и нашёлся у народной собственности «хозяин». Весь народ строил

Братскую ГЭС, на неё нашёлся хозяин, а потом - раз, и приходится всё отдавать под контроль США. Просто «отжали» - как говорится на нынешнем новоязе.

Никого давно не напугает сказками про «сталинские репрессии», когда мы видели своими глазами, как страшно выглядят настоящие политические репрессии - например, расстрел из танков парламента в октябре 1993 года или сожжение живьём людей в Одессе в мае 2014 года.

Сейчас Ломоносов не смог бы пробыть в учёные, Жуков - в маршалы, а Гагарин - в космонавты.

Можно только посмеяться над попытками властей организовать волонтерское движение - некое паразитирование на стремлении людей помогать ближним. Ну а кого вы заставите при капитализме работать бесплатно? Это в СССР люди ехали на БАМ или осваивая Целину, на великие стройки, потому что считали страну своей, а то, что они делали, - прямым построением будущего.

В общем, я не вижу в современной действительности того, что могло бы поставить под сомнение величие нашей Октябрьской революции. Наоборот, с годами она явно похорошела, помолодела и ожила. Ведь что такое для события такого исторического масштаба 102 года?

Уже в советское время была запущена в оборот фраза «Есть у революции начало, нет у революции конца», подражая, как жизнь - постоянная борьба. Пожить могут какое-то время трава или зайчики в лесу, пока их не съедят. «Революционный держите шаг! Неугомон-

ный не дремлет враг!» Яркий пример тому - наша страна, которая забыла, что революция должна продолжаться, и была съедена.

Правда, как сейчас выясняется, далеко не до конца. Чувствуете, что-то изменилось? Слишком уж невыносим стал капитализм. Помните поговорку мажоритарщиков времён СССР, её они произносили, закатив масляные глаза на толстых мордочках: «Капитализм гниёт, а как вкусно пахнет!» И теперь понятно, что хоть и пахнут вкусовыми химическими добавками 90 сортов, но ведь явно гниёт.

Да, какое-то время после разрушения СССР люди труда находились в унынии. А наши противники, наоборот, вели о «конце истории» и приходило новое мировое полюдье на все времена. А вот и ошиблись! Даже «конец истории», по Фукуяме, явно откладывается.

В бесстыжем мире современного капитализма запрос на справедливость никуда не делся. Классический капитализм самых развитых стран, испытывая огромный страх перед Октябрьской революцией, нашёл в себе силы мутировать, подкупить часть трудящихся и сбросить многие свои противоречия вместе с грязными производственными странами третьего мира.

Именно в этих странах антикапиталистическое движение сейчас нарастает. Наверное, впервые со времён разрушения СССР мы видим по миллионным выступлениям в Эквадоре и Чили, что революции и в наше время бывают далеко не только «оранжевыми», а самими что ни на есть антиимпериалистическими.

В Колумбии FARC официально заявили, что возобновляют вооружённую борьбу, потому что после подписания мирного договора с властями и разоружения FARC власти Колумбии стали убивать активистов. Всё-таки, как говорил председатель Мао, винтовка рождает власть.

А чилийцы выдвинули лозунг «Не 30 песо, а 30 лет!» - они недовольны не повышением цен на метро, а всей либеральной диктатурой со времён Пиночета. Гимном нынешнего чилийского восстания стала песня Виктора Хары «Право жить в мире». А когда на площадях звучит другая великая песня «О едином народе» («Пока мы едины, мы непобедимы»), её вместе с сегодняшними чилийцами поют и Альенде, и Хара - все замученные при диктатуре, но не сдавшиеся. Недаром в ней появились новые слова: «Они хотели нас зарыть поглубже, но не знали, что мы прорастём семенами».

Латинская Америка после «правого поворота» разворачивается влево. Этому есть объективные причины - СМИ протёрли нам дырку на лбу, рассказывая, как «ужасно» выглядит социализм в Венесуэле. И мало кто показывает, как по-настоящему ужасно, бесчеловечно, страшно выглядит в странах Латинской Америки капитализм.

Впрочем, в Африке или Индокитае он выглядит не лучше. И если раньше людям было иногда сложно осознать своё угнетённое положение и в наше время бывает далеко не только «оранжевыми», а самими что ни на есть антиимпериалистическими.

Временное отступление на одном из фронтов совсем не означает поражения - наоборот, мы, прогрессивные люди всего мира, сделали из разрушения СССР самые серьёзные выводы. Революция не останавливается. Революция и есть жизнь. Будущее за нами. Мы, по меткому выражению нашего товарища Эгона Кренца, - люди завтрашнего дня.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ.
Электросталь,
Московская область.
«Советская Россия»
№ 124(14801).

НА ЗЛОБУ ДНЯ

ДООПТИМИЗИРОВАЛИСЬ!

Слово «оптимизация» стараниями правительства превратилось почти в ругательство. В переводе с латинского оно обозначает «наилучший», т.е. «оптимизировать» - найти наилучший вариант функционирования какой-либо системы. У нас же под предлогом оптимизации происходит погром социальной сферы, уничтожаются основы нормальной жизни людей.

В 2015 году Счётная палата сделала вывод: «...цели оптимизации системы здравоохранения не достигнуты... доступность в получении медицинской помощи сократилась, объём платных услуг вырос почти на 25%, увеличилось количество умерших в стационарах на 3,7%, 17,5 тыс. населённых пунктов в России не имеют медицинской инфраструктуры, сроки ожидания оказания медицинской помощи в некоторых регионах превышают необходимые в два и более раз».

Неудивительно, ведь количество поликлиник в стране сократилось на 12,7% - до 18,6 тыс., больниц - в два раза с 10,7 тыс. до 5,4 тыс.; больничных коек примерно на 27,5% - до 1,2 млн. В сельской местности сокращение мест ещё заметнее - почти на 40%.

И никто не был наказан, ничего не изменилось. «Оптимизация» здравоохранения продолжилась. Прошло ещё четыре года. 2019

года страна сотрясают скандалы с массовыми увольнениями медработников, забастовки доведённых до этого низкими зарплатами, рабскими условиями труда специалистов.

Нагрузка на врачей и медперсонал возросла со 166 человек в день в 2000 году до 208 человек в 2018. На осмотр пациента выделены 15 минут, но нет нормы «прикреплённых» врачу людей. В приказе Минздрава есть рекомендация: «терапевту на участке - не более 1700 человек, врачу общей практики - 1200, семейному доктору - 1500 человек».

«Оптимизация» привела к острой нехватке медработников. Нехватку кадров решают привлечением мигрантов, пенсионеров, женщин, находящихся в декретном отпуске. И так по всей стране.

Благостную картину, которую рисуют чиновники регионов в своих отчётах, разрушили сами архитекторы «оптимизации» Голикова, Скорцова и Силуанов. По словам Голиковой, оптими-

зация проведена неудачно.

Скорцова заявила, что медицинская инфраструктура не соответствует современным требованиям («Системно инфраструктуру никто не трогал с конца 50-х годов»). Силуанов признался, что «поликлиники и районные больницы находятся в плохом, если не сказать ужасном, состоянии».

Мы имеем признание инициаторов «оптимизации»: десятилетия они ничего не делали для улучшения здравоохранения в стране, произошло только ухудшение ситуации, т.е. признали, что практически угробили доступную и качественную медицину. Но для них это не повод для признания себя в профнепригодности. И, поскольку никто никого к ответственности привлекать не собирается, оптимизаторы продолжают свою разрушительную работу.

Возможно, на полном серьёзе начнут создавать «летучие отряды из студентов-медиков» наподобие строятрядов, которые будут ездить по стране, оказывая «медицинскую помощь в соответствии со своими компетенциями», как это приходило в голову первому лицу государства.

Но таких отрядов потребуются так много, что никаких студентов не хватит. Ведь надо и оптимизированное образование в порядок при-

водить, и науку, и прочее.

В РСФСР было около 70 тыс. школ, к 2018 году осталось чуть более 41 тыс. Отчасти это связано с демографической катастрофой, в которую ввергли страну реформаторы-оптимизаторы. В 90-х годах учились 22 млн школьников, сейчас 12 млн.

В четыре раза сократилось количество школ-интернатов. Сирот, к сожалению, меньше в четыре раза не стало.

В начале 90-х было 4300 ПТУ, которые выпускали 1,2 млн квалифицированных рабочих каждый год. Сейчас их осталось меньше 750, а выпускников - 200 тыс. «Оптимизированной» экономике, в которой практически не осталось промышленности, не нужны кадры, тем более квалифицированные.

«Оптимизация» вузов началась поздно, но результаты «впечатляющие!» Их стало на треть меньше, а число студентов сократилось с 7,5 млн в 2008 году до 4,1 млн в 2018.

Мы всё ещё образованная страна, но в основном за счёт старшего поколения, получившего высшее образование при Советской власти. Среди молодёжи доля людей с высшим образованием во многих развитых странах значительно выше.

Расходы на образование с 2008 года практически не растут, зато растёт стоимость обучения в вузах, а количество бюджетных мест падает.

Подверглась «оптимизации» и наука. Не понятно, каким образом чиновники будут отчитываться о реализации президентского указа о вхождении России в пятёрку ведущих стран мира, если те выделяют на науку более 3% ВВП, а в России эта доля составляет примерно 1,1% ВВП.

Два года назад по размеру госфинансирования, выделяемого на науку, Россия отставала от США в 28 раз, сейчас - в 33 раза. От Китая - в 22 раза, от Германии - в восемь раз. Хроническое недофинансирование науки фактически выбрасывает Россию на обочину технологического развития и ведёт к бегству мозгов.

В прошлом году на гражданскую науку из госбюджета было выделено 420,5 млрд рублей - втрое меньше, чем на содержание аппарата чиновников и органов госвласти и в пять раз меньше, чем на правоохранительную систему.

По количеству потерянных из-за эмиграции граждан Россия занимает сегодня третье место в мире. Среди уехавших высшее образование имеют 70%.

«Оптимизация» вооружённых сил привела к тому, что практически была уничтожена профессиональная часть

младшего командного состава в армии, авиации и на флоте. Объективные обстоятельства вынудили несколько ослабить оптимизаторский зуд и увеличить финансирование армии. Но колоссальные системные проблемы остаются.

В 2019 году министерству обороны было выделено свыше 1,5 трлн рублей. Более 70% этих средств направлено на закупки современного вооружения и военной техники. Но в войска поступило всего чуть более 2300 единиц новых и модернизированных вооружений - 47% выполнения плана. На конец года российская армия оснащена современным вооружением примерно на 68%.

По оценкам экспертов, ВМФ России уступает флотам ведущих морских держав и не обеспечивает выполнение задач не только доминирования на море, но и должной обороноспособности приморских районов страны. Некогда мощный Тихоокеанский флот в своём составе имеет такое «мощное» вооружение, что максимум, что может сделать, - не допустить десанты на наше побережье. Не больше.

Очевидно, что несмотря на всю патристическую риторику власти речь идёт о геноциде народа и ненависти к России.

Истинная цель всех

оптимизаций - разрушение социально-демографического потенциала страны. По данным Счётной палаты, естественная убыль населения в России ускоряется четвёртый год подряд. Естественный прирост был зафиксирован только в 17 субъектах РФ. Превышение числа умерших над числом родившихся в 32 российских регионах составило 1,5 - 2,1 раза.

Происходит эффективная «оптимизация» населения страны. В своё время Чубайс сказал о миллионах, не вписавшихся в рынок, которые должны умереть. Эта установка последовательно проводится в жизнь.

Поэтому жизненно необходимо для сохранения народа и страны изменить существующую систему власти. Этот факт осознаёт всё большее число россиян. В 2017 году процент людей, выступавших за перемены, был около 42%, сейчас 60% населения хочет радикальных изменений.

Наилучший вариант для страны, для большинства россиян - возвращение на социалистический путь развития.

К.Н. ЧЕРЕМИСОВ,
второй секретарь
МГК КПРФ.

kprf.ru



СМЕХ СКВОЗЬ СЛЁЗЫ

- Вчера я подложил нашему правительству свинью.
- Не заплатил налоги?
- Нет, вышел на пенсию.

- Какой фильм россияне хотели бы посмотреть на Новый год?
- «Владимир Владимирович меняет профессию».

Каждый раз, когда читаю о вреде курения, вспоминаю, что это тот самый минздрав, который разрешил пальмовое масло.

- Возможен ли в России приход к власти коммунистов?
- Да, конечно!
- Откуда такая уверенность?
- Всё высшее руководство хранит свои деньги за границей. Значит, они не исключают возмездия.

Забавно, что когда Сбербанк празднует свой юбилей, он считает свою историю с 1841 года, а когда ему задают вопросы про вклады 1991 года, то оказывается, что это совершенно другой банк.

- Слыхал? В планах Госдумы и правительства работать ещё эффективнее.
- Вообще нас без штанов оставят...

Бесплатная медицина лечит до последнего вдоха, платная - до последней копейки.

Основные продукты производства в России XXI века - по-прежнему нефть, газ и анекдоты.

Медицинская реформа идёт такими темпами, что скоро останется только два вида бесплатной медицинской помощи - лечебное голодание и ури-лотерапия...

Если у вас в холодильнике лекарств больше, чем продуктов, значит, вы российский пенсионер.

Из всех прав у русских реально было только одно - крепостное. Да и то его отменили давным-давно.

ЗАМЕТКИ ВОРЧУНА

В КОСМИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ И ВОРОВСТВО КОСМИЧЕСКОЕ

Злоупотребления при строительстве космодрома Восточный не удалось пресечь по сей день, на данный момент хищники уже сотни миллионов рублей. Об этом заявил недавно Президент России Владимир Путин, его слова приводит на своём Telegram-канале журналист кремлёвского пула Дмитрий Смирнов.



«Сто раз сказано было - работайте прозрачно! Деньги большие выделяются, проект носит национальный характер. Нет! Воруют сотнями миллионов!» - сказал В. Путин.

Уже в январе 2015 года объём хищений оценивался в 13 миллиардов рублей при общей стоимости примерно в 90 млрд. Президент даже постеснялся назвать реальную цифру воровства на сегодняшний день.

Честное слово, меня более всего удивили не масштабы воровства (где его

нет?), а сам факт признания президентом невозможности прекратить грабёж государственных средств. Путин говорит: «Работайте прозрачно!» А они - не слушают, даже когда их сажают. Кто они такие - эти неслухи? Может, не тех сажают или не на те сроки?

Как тут не вспомнить «президентна» по фамилии Сталин? И как тут не вспомнить оправданий Ельцина, которые Путин почти повто-

ряет, дескать, выделены громадные миллионы (кажется, Чубайсу), а они - пропали. «Чёрт знает, куда они подевались!» - возмущался тогда Ельцин. Вот и Путин возмущается.

Объект начали строить ещё в 2012 году. Сроки ввода в строй уже не раз переносились. Видимо, он будет достроен уже при Советской власти...

Ворчун.

СОВРЕМЕННОЕ РЕФОРМИРОВАНИЕ

ПОЧТА РОССИИ - НА ЖЕНСКИХ ПЛЕЧАХ

Генеральный директор почтового оператора РФ Николай Подгузов рассказал о планах «Почты России» по сокращению срока доставки посылок до 36 часов.

По его словам, если раньше получатель мог ожидать доставки пять-семь дней, что считалось стандартным сроком, то сейчас заметно снижение этих показателей уже до двух-трёх. Этого удалось добиться за счёт диверсификации (расширения) логистических маршрутов, увеличения количества рейсов и сокращения сроков сортировки, отмечает пресс-центр ведомства.

А теперь реальность. В начале 2006-2007 годов в Будённовске ликвидировали почтовый узел связи, всё было переведено в Нефтекумск. И вот уже 13 лет мы писем в газету «Родина» и посылки всех земляков везут за 80 км в другой город. И ещё столько же - корреспонденцию обратно. Что это за оптимизация, понять не можем.

Не так давно прикомандировались к губернатору Ставропольского края В. Владимирову с просьбой вернуть почтовую контору обратно в Будённовск.

Но власть края ответила, что это не её полномочия.

Как же так? Ведь пользуются услугами почты жители края, и работают здесь тоже ставропольчане. Почта здесь существовала с царских времён. Исправно функционировала и в Гражданскую войну, и в Великую Отечественную. Теперь, значит, почтовый груз надо везти туда-сюда, тратя на это время, бензин, к тому же, не имея надёжного транспорта. Это всё равно что ехать в Москву через Урал.

Кто так руководит? Не иначе как какой-нибудь капиталист, которому лишь бы деньги содрать. Прибыль, только прибыль его интересует. Прочитай как-то заметку, что гендиректор «Почты России» некто В. Страшнов сам себе выписал премию в размере 10 млн рублей. Вот это да! А известно ли ему, сколько получает за свой труд сельский почтальон?

Видимо, этот вопрос в нашем государстве никого не волнует. Так я раскрою гла-



за почтовым чиновникам: в первом (на мой взгляд, самом важном) звене их ведомства работают женщины-пенсионерки с маленькой пенсией. Мы судим по нашему отделению в селе Прасковее, но не сомневаемся, что такая ситуация по всей России. Им куда деваться, они намагивают километры пешком за 6-7 тыс. рублей в месяц. Молодые на эту работу не идут, а если и приходят, то скоро увольняются.

Стыдно мне за нашу власть. А у тех, кто у руля, видно, стыда нет. А ведь эти люди выполняют очень важную и нужную работу для жителей края. Они доставляют

адресатам газеты, журналы, посылки, а главное, пенсии для пенсионеров и пособия малоимущим. Можно сказать, что работа их связана с риском. Ведь у них на руках бывают немалые суммы, они могут стать жертвами воров и мошенников, а вместе с ними и мы, пенсионеры. Справедливо было бы поднять им зарплату хотя бы до 15 тыс. рублей. Это мизер от той премии, что выписывает себе глава «Почты России» за работу, которую несут на своих плечах пожилые женщины нашей страны.

А.А. АРЕЩЕНКО,
Будённовский район.

ЧИТАЯ СТЕЙНБЕКА

ГРОЗДЬЯ ГЛУПОСТИ

Мы давно привыкли к тому, что на Украине раз за разом подозрительные личности выступают со всякого рода сенсационными заявлениями. Одни твердят, что Чёрное море вырыли протоукры и они же придумали колесо, другие вспоминают украинско-персидские войны, которые почему-то не заметил Геродот, третьи и четвёртые выводят генеалогию Иисуса Христа и Будды из запорожцев.

Повторюсь, мы привыкли и не удивляемся таким заявлениям. Ждём, когда будет особо сказано о футболе, что англичане тут совсем ни при чём. Мы ведь уже смотрели украинские мультфильмы на эту тему. Думали, что это шутки...

Я бы назвал такие «открытия» **зродьями глупости**. Недавно существованию привку этим гроздьям сделал и сам президент В. Зеленский. Он сказал, что украинцы подарили человечеству первый вертолёт, ракетный двигатель, искусственный спутник Земли. Именно они создали прообраз рентгена, компакт-диска, изобрели почтовый индекс, технологию электрического трамвая, построили самый большой в мире самолёт, создали такие сервисы, как PayPal и WhatsApp.

Всё это Зеленский перечислял абсолютно серьёзно. Талантливость украинского народа никто не ставит под сомнение, но зачем же прибегать к крайностям? А как обстоит дело с его грамотностью?

Не знаю, читали ли нынешние украинские интеллектуалы и читал ли сам Зеленский роман американского писателя Джона Стейнбека «Гроздь гнева», лауреата Нобелевской премии по литературе. Именно этот роман и подкасал мне название этой заметки - «Гроздь гнева» я трансформировал в «Гроздь глупости».

Простим украинцам их выдумки об их заслугах перед человечеством, но трудно им простить глупости, которые они совершают в современную эпоху. Назову лишь две из них: **первая** - их вера в

США как исторического друга Украины; **вторая** - планируемая продажа украинской земли (чернозёма) своим богачам и её аренда (пока аренда) иностранцами.

Насчёт дружбы с Америкой речи не будет. Как украинцев в этом упрекать, если американцы уже давно там властвуют? Можно лишь удивляться умению украинцев пыжиться, демонстрируя мнимую самостоятельность.

А вот продажа земли - предмет для разсуждений. Именно в этих целях и нужна книга Д. Стейнбека «Гроздь гнева», которую украинцы, ныне властвующие, не читали наверняка. А зря.

О чём она? **О любви к земле.** Стейнбек пишет о ней как о живом существе. Ей нужен не просто хозяин, а хозяин любящий. Нельзя любить землю при помощи железа, только при помощи души и рук.

Сюжет такой: во времена Великой депрессии проис-

ходило массовое разорение фермерских хозяйств. Земля скупалась новыми хозяевами (банками), а прежних хозяев - арендаторов и фермеров, - которые полили эту землю кровью и потом своим, изгнали, и они вынуждены были искать себе новое место для жизни, уезжать в ту же благополучную (как многие думали) Калифорнию. Об ужасных бедствиях одной из таких семей и повествуется в романе. На деле же бедствовали миллионы. Украинцы, вас ждёт то же самое! Читайте Стейнбека...

Американский фермер жил действительно на своей выстраданной земле. Но пришёл промышленный хозяин: на смену живым хозяевам - железным рукам приходит железный Стейнбек блестяще описывает этот перелом. Едет трактор, который режет плугом землю, сверкает отполированное добела лезвие плуга. Следом за ними идут бороны, они разбивают же-

лезными зубьями небольшие комья, прочёсывают землю, разравнивают её.

За боронной сямля - двенадцать железных детородных членов, совокующихся с землёй по велению механизмов, без любви, без страсти... А когда урожай созрел, его собирали, никто не разминал горячих комьев, не пересыпал землю между пальцев. «Ничьи руки не касались этих семян», - пишет Стейнбек, - никто с трепетом не ждал всходов. Люди ели то, что они не выращивали, между ними и хлебом не стало связующей нити. Земля рожала под железом - и под железом медленно умирала; ибо её не любили, не ненавидели, не обращались к ней с молитвой, не слали ей проклятий».

Не знаю, есть ли где-то ещё у других авторов, включая русских и советских, подобный гимн земле и любви к ней?

Эта книга также о же-

считает, что банки изменили свою природу? Книга «Гроздь гнева» - **уроки для крупных собственников земли.** Они же уроки и для простых хлебопашцев. Вот как их характеризует Стейнбек (разделение на 1,2,3 моё. - Н.Б.):

1) когда собственность сосредотачивается в руках небольшой кучки людей, её отнимают;

2) когда большинство людей голодает и холодает, они берут силой то, что им нужно;

3) угнетение сплачивает тех, кого угнетают, оно придаёт им силу.

Эти уроки вытекают из самой истории, в том числе и из истории России, в состав которой входила недавно и сама Украина. Но люди ничему не учатся. Не учатся истории и нынешние украинцы. Продажей земли они эти уроки лишь подтверждают: потеряют не просто свою землю, но и свою страну, которой так гордятся. Благо, есть куда бежать - в Европу. Там холопы нужны...

Н.Ф. БОНДАРЕНКО.



24 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МАТЕРИ

О ТОЙ, ЧТО ДАРУЕТ НАМ ЖИЗНЬ

Наверное, этот отрывок из романа «Молодая гвардия» молодому поколению незнаком. А ведь в советское время любой школьник знал его наизусть. И нелишне было бы каждому человеку хоть изредка читать эти строки и размышлять... Ведь от любви к матери неизменно приходишь к любви к Родине, ребёнку, супруге или супругу. А это и есть та высокая нравственная основа, на которой стоит наше общество.



ла белёй, когда мы жили одни, - казалось, совсем одни на свете, - и помню, как незаметно могли руки твои вынуть занозу из пальца у сына и как они мгновенно продавали нитку в иголку, когда ты шила и пела - пела только для себя и для меня. Потому что нет ничего на свете, чего бы не сумели руки твои, что было бы им не под силу, чего бы они не погнушались! Я видел, как они мели глину с коровьим помётом, чтобы обмазать хату, и я видел руку твою, выглядывающую из шёлка, с кольцом на пальце, когда ты подняла стакан с красным молдавским вином. А с какой покорной нежностью полная и белая выше локтя рука твоя обвилась вокруг шеи отца, когда он, играя с тобой, поднял тебя на руки, - отчим, которого ты научила любить меня и которого я чтил, как родного, уже за одно то, что ты любила его.

Но больше всего на веки вечные запомнил я, как нежно гладили они, руки твои, чуть шершавые и такие тёплые и прохладные, как они гладили мои волосы, и шею, и грудь, когда я в полусознании лежал в постели. И, когда бы я ни открыл глаза, ты была всегда возле меня, и ночник горел в комнате, и ты глядела на меня своими заплаканными глазами, будто из тьмы, сама вся тихая и светлая, будто в ризах. Я целую чистые святые руки твои!

Ты проводила на войну сыновей, - если не ты, так другая, такая же, как ты, - иных ты уже не дождёшься воевать, а если эта чаша миновала тебя, так она не миновала другую, такую же, как ты. Но если и в дни войны у людей есть кусок хлеба и есть одежда на теле, и если стоят скруды на поле, и бегут по рельсам поезда, и вишни цветут в саду, и пламя бушует в доме, и чья-то незримая сила подымает воина с земли или с постели, когда он заболел или ранен, - всё это сделали руки матери моей - моей, и его, и его.

Оглянись же и ты, юноша, мой друг, оглянись, как я, и скажи, кого ты обижал в жизни больше, чем мать, - не от меня ли, не от тебя, не от него, не от наших ли неудач, ошибок и не от нашего ли горя седеют наши матери? А ведь придёт час, когда мучительным упреком сердцу обернётся всё это дело - материнской могилы.

Мама, мама! Прости меня, потому что ты одна, только ты одна на свете можешь прощать, положи на голову руки, как в детстве, и прости...»

ВСЁ ХОРОШЕЕ В НАС ОТ МАМЫ

Ах, как жаль, что торопится время упрямо, Изменяя нас облик, нам сделав больней. Но тебя, наша милая добрая мама, Год от года мы любим сильнее и сильней.

Что с того, что рукой своей неумолимой Время чуть изменило твою красоту... Разве стала ты менее нами любимой? Разве меньше мы ценим твою доброту?

Ну а годы... ну что же, куда от них денешься... Только помни в свой светлый и радостный час: Легче жить, если веришь и очень надеешься!

Дорогая ты наша, надейся на нас. Знай, что главное наше желание - До ста лет тебе в неге и радости жить... И прости, если где-то порою вниманием И заботой тебя не смогли окружить...

Мы старём, достигаем побед и свершений В спорте, литературе, в борьбе, Но, конечно же, главные достижения Посвящаем мы, МАМА, только тебе!
Борис ЯГУБОВ.
Железноводск.

ПЕРЕКРЁСТКИ ВРЕМЁН - ВСТРЕЧИ ПОКОЛЕНИЙ

В 2013 году при Ставропольской городской общественной организации «Дети войны» был создан хор. В его состав вошли пенсионеры, образовавшие творческий коллектив из людей, искренне любящих искусство, песню и душой болеющих за своё дело. Все они относятся к категории «дети войны», но всё ещё полны неиссякаемого оптимизма и энергии.



Х удожественный руководитель коллектива Александр Сергеевич Карташов - человек, знающий и любящий песню. Под его руководством хор звучал по-новому: ярко, звонко.

Наша визитная карточка - гимн «Дети войны». Когда мы исполняем её, люди в зале встают, тем самым признавая и наши свершения в годы Великой Отечественной войны. Мы родились в непростое время, своим трудом сумели восстановить страну из развалин, превратить её в одну из величайших держав мира.

Проект организации «Дети войны - отцам Победы» направлен на укрепление связи поколений, военно-патриотическое воспитание молодёжи, способствует сохранению исторической памяти. Ведь привлечение к участию в концертных программах представителей разных поколений даёт ощущение единения и сплочённости, помогает отстоять суверенитет советского государства. И призвал молодёжь любить и беречь Родину, жить в дружбе, так как в трудные годы испытаний только единство делает народ сильным.

1 ноября с программой, посвящённой памяти отцов Победы, хор «Дети войны» выступил в ГБУСО «Краевой центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов». Это выступление ветеранами и пожилыми людьми было принято с благодарностью.

3 ноября в Ставропольском государственном музее-заповеднике имени Прозрителева и Праве прошла встреча членов ставропольской городской общественной организации «Дети войны» и социально-культурного клуба ветеранов труда «Серебро зимы».

В ней приняли участие молодые военнослужащие и студенты Ставропольского регионального многопрофильного колледжа.



Выступая перед собравшимися, ветеран Великой Отечественной войны Яков Георгиевич Асберг, награждённый тремя медалями «За отвагу», рассказал, как в те годы многонациональный народ встал на защиту независимости страны. Как воевали солдаты разных национальностей во имя победы над врагом. Только национальное единение и сплочённость помогли отстоять суверенитет советского государства. И призвал молодёжь любить и беречь Родину, жить в дружбе, так как в трудные годы испытаний только единство делает народ сильным.

Дети войны поделились своими воспоминаниями: как нарване со взрослыми несли тяготы военной поры, как жили, учились и трудились бок о бок с людьми разных национальностей, о братской дружбе народов Северного Кавказа.

С литературно-музыкальной композицией выступил хор «Дети войны».

С.Я. БЕЛИКОВА,
Р.К. ШЕВЧУК,
члены СГОО «Дети войны»,
Ставрополь.

ЕДИНСТВЕННАЯ...

У мужчины может быть несколько близких ему женщин - любимая, жена, дочь... Но есть та единственная, которая ближе всех - мама.

Мама - твоё половинка, часть твоего тела, сердца, мозга, твоих мыслей... Это твои детские страхи, болезни, переживания... Твои правда и совесть, твоё счастье...

Мама всегда рядом, даже когда ты далеко и не можешь увидеть тревогу в её глазах. Мама - твой самый преданный друг, умеющий сказать тебе то, что не скажут другие...

Всё это не пустые слова. Складываясь вместе, они образуют сложную гамму чувств, определяющих твоё движение по восходящей, мелодию твоего духовного развития и превращения слёз маленького ребёнка и мечтаний юноши в значительные дела и поступки мужественного человека... Они делают из тебя личность! Помни об этом.

Елена ШИРОКОВА.

УРОК МОРАЛИ И ДОБРА

СВЕТЛЯЧОК

Письмо в газету я написал, чтобы все знали, что на свете есть люди с добрым сердцем, великодушной душой, независимо от того - взрослый это человек или ещё ребёнок.

Я студент, учусь последний год. Будет, что у меня всё будет хорошо. Стараясь, потому что знаю, как достаётся моей маме каждая копейка. Она у меня одна, как и я у неё. Нет, папа нас не бросил, он ушёл в мир иной из-за лихача-водителя, который его убил. Лича отбил наказание, живёт, не тужит, семья, дети... А мы с мамой всю жизнь в трудячке, бьёмся изо всех сил. Я, как и многие студенты, подрабатываю на автозаправочной станции. Какая-никакая, а всё же копейка...

Сложилась в Ставрополе такая традиция - каждый водитель даёт рублик лично заправщику, ну, не каждый, но есть сочувствующие студентам люди. Вот об этом пойдёт разговор.

Года два назад к заправке подъехала старенькая машина, я её заправил. Тут из машины доносится детский голосок:

- Дядя, подойди к окошку. Я подошёл. Там сидела маленькая девочка, беленькая, с выразительными красивыми глазами, которые с нежностью смотрели на меня.

- Дядя, возьмите, пожалуйста. Это вам от нас с мамой. На ладошке у девочки лежала монетка достоинством в пять рублей. Меня поразило не то, что эти деньги наверняка не лишние для семьи, а что кроха понимает нужду и с детства стремится оказывать помощь страждущим.

- Нет, - сказал я, - оставь себе. Но девочка вышла из машины, положила в мою руку монетку и загнула пальцы. И так посмотрела на меня... Да ещё ножкой толкнула, мол, не принимается отказ. Я уже не маленький, но, честное слово, чуть не расплакался. Дают мелочь не все, но в большинстве случаев дают. Другое дело, как дают. Один, не глядя на тебя, сунул, другой с презрением кинет, его монета руку жжёт. Всякое бывает. Но эта девочка запомнилась навсегда. Я не спросил, как её зовут, но про себя назвал Светлячком.

Больше я не видел ни ту машину, ни её владельца. Подумал: сменили заправку. И вот в этом году с товарищами гулял по площади и встретил эту маленькую семью, подошедшую к палатке. Они купили по стаканчику чая и присели на лавочке. Сразу к ним подлетели голуби. Девочка раскрыла сумочку и стала кормить птиц крошками хлеба.

Я понял, что они частые гости здесь, потому что голуби садятся им на руки, плечи, а девочка весело смеётся. Про тот случай на заправке я рассказывал товарищам, теперь напомнил и показал ту самую девочку. Один, он местный, сказал, что знает эту семью, живёт недалеко от них. От них ушёл папа, они живут вдвоём. Женщина крутится, как белка в колесе. Но что делает, если зарплата мала, а всё так дорого, машина, которую муж отдал взамен за отказ от алиментов, пришла в негодность.

Вот так и живут: квартира в ипотеке, коммуналка и т.д. Мне стало их жаль. Как их судьба схожа с нашей с мамой! Ещё мой товарищ рассказал, что женщина в последнее время работала в хорошей компании, там хоть зарплата маленькая, но коллектив дружный, начальник не заносился перед подчинёнными. В обеденный перерыв все вместе пили чай, в общем, как родные. Но потом он погиб в автокатастрофе, пришёл новый. С ним рабочие отношения не сложились, женщину вынудили уволиться. Новую работу, правда, нашла, но зарплата ещё меньше...

Страхно подумать, что такая ситуация в нашей стране не из ряда вон выходящая. Никто никому не нужен, если у тебя проблемы, вместо помощи - увольнение. А ведь женщина - с высшим образованием.

Вот мы с товарищами радуемся, что учёба скоро закончится. А что дальше? Вдруг сложится так же? Случайная прихоть начальства и ты на улице. Мысленно я дал обещание той девочке: когда доучусь, стану когда-нибудь начальником, обязательно возьму её маму на работу и никогда не обижу. К своим подчинённым буду относиться, как к своей маме. А ты расти, Светлячок, учись и делай всегда только добрые дела. Умница.

Светлячок, можно я буду называть тебя сестрёнкой? Как-нибудь я наберусь храбрости, подойду к вам и попрошу вас познакомиться с моей мамой. Вы обязательно подружитесь. Я теперь знаю об этой семье много. Их имена намеренно не называю, мало ли кто как отнесётся к их истории. Я искренне желаю им счастья и хороших друзей.

Расти, Светлячок, на радость людям.

Студент.

Курсавка Андропова района.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В ОЧЕРЕДИ

Как-то раз будучи в райцентре по делам зашёл в магазин. Стал в очередь, оглядевшись по сторонам. Вижу, недалеко от прилавка стоит бедно одетая сгорбленная старушка с обширной сумочкой и на раскрытой ладони пересчитывает монеты.

Смотрю на неё, и вдруг поймал её взгляд. Не по себе стало, словно мороз по коже пробежал. И вспомнил рекламный телеролик «справедливороссос», в котором старушка, похажывая на эту, приходит домой, открывает дверь и останавливается на пороге, опираясь на косяк. Дед спрашивает, купила ли она молока. А она в ответ свёзла слёзы: «Не было молока...»

Снова я посмотрел на ту, что стояла в стороне от прилавка. Машинально опустил руку в карман, поймал пальцами первую попавшуюся купюру, достал. Оказалось, сотенная. Подошёл к старушке и положил деньги в её раскрытую ладонь с монетками. Она испуганно и удивлённо посмотрела на меня, а потом поблагодарила низким поклоном, перекрестилась и перекрестила меня...

Я вернулся в очередь. Одна добродная тётка смеялась, глядя на меня и сказала укоризненно: - Зачем потакаете? На таких не напасёшься, их у нас на каждом шагу...

А продавщица из-за прилавка зло довадила: - Ну да, она тут с утра околочивается. Старухи да бомжи совсем задохлали...

И.А. БИКБУЛАТОВ.
Саратовская область.

Коммунисты Аргзирского местного отделения КПРФ глубоко скорбят по поводу смерти коммуниста, нашего товарища и друга, ветерана партии и труда, наставника молодёжи **ПРОНИНА**

Николая Григорьевича. Николай Григорьевич пользовался авторитетом не только у однопартийцев, но и у однопольчан. Был настоящим коммунистом, патриотом, примером для подрастающего поколения.

Выражаем искренние соболезнования семье и близким покойного. Светлая память о Н.Г. Пронине сохранится на долгие годы.

Краевой комитет и коммунисты Апанасенковской районной партийной организации выражают глубокие соболезнования первому секретарю райкома КПРФ Борису Андреевичу ГРАКОВУ в связи со смертью его жены **ГРАКОВОЙ**

Нины Ивановны. Искренне сопереживаем и разделяем с Вами горечь невосполнимой потери родного человека.

ноябрь 21 ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ СССР

1917 год Наркомат по иностранным делам обратился к послам держав Антанты с нотой (к ней прилагался текст Декрета о мире) заключить перемирие и начать переговоры.

1918 год СНК принял ключевой для политики военного коммунизма декрет «Об организации снабжения населения всеми продуктами и предметами личного потребления домашнего хозяйства».

1924 год Британский премьер информировал СССР о том, что не будет выполнять условия договоров, заключённых правительствами двух государств. Отношения между странами ухудшаются.

1941 год Советские войска оставили Ростов-на-Дону и отошли в сторону Новочеркасска.

1945 год На Нюрнбергском процессе все подсудимые на вопрос, считают ли они себя виновными в преступлениях, изложенных в обвинительном акте, ответили отрицательно.

1963 год На Центральном переговорном пункте Ленинграда начал работать первый в СССР междугородный телефон-автомат.

1988 год Вновь возобновился конфликт вокруг Нагорного Карабаха: в Баку, Нахичевани, Хандаре, Шамхоре начались армянские погромы.

Петровский райком КПРФ глубоко скорбит в связи со смертью старейшего коммуниста района, бывшего члена крайкома партии, секретаря Светлогорской парторганизации, члена райкома **ГАЛЬЧЕНКО** **Михаила Яковлевича.** Память о нашем товарище останется в сердцах тех, кто его знал.

Грачёвский райком КПРФ и коммунисты парторганизации села Спицевка скорбят по поводу смерти **БРЫЗГУНОВА** **Владимира Егоровича.** Выражаем соболезнования семье покойного.